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SUBMISSÃO DE PROPOSTA DE OFERTA DE MINICURSO
IV SEMANA DE HISTÓRIA DA UFV


TRABALHOS APROVADOS EM SIMPÓSIO TEMÁTICO

Título: História das mulheres e das relações de gênero no campo das religiões e religiosidades

Ministrantes: 
Prof. Dr. Marcus Vinicius Reis – Unifesspa
Profa. Dra. Janaína Helfenstein – Colégio Evangélico Martin Luther


1º Dia

Moldando a Fé: O Supersticioso e o Feminino nos Tratados Demonológicos e Comportamentais da Espanha Moderna - Nara Barrozo Witzler (UNICAMP - SP)

As mulheres feiticeiras na Amazônia Colonial: relações de gênero, classe e raça a partir da Visitação do Santo Ofício de 1763 - Matheus Silva Costa (Unifesspa/FAPESPA)

AS REZADEIRAS BRASILEIRAS COMO LEGADO DE UMA ARTE FEMININA DE CURA PROVENIENTE DO ALÉM-MAR: APROXIMAÇÕES E AFASTAMENTOS - Yls Rabelo Câmara (Universidade Estadual do Ceará)

2º Dia

Entre preferida do Rei D. Pedro, o cruel e alcoviteira dos amores ilícitos: análise de gênero do arquétipo de Maria Padilha - Fernando de Sá Oliveira Júnior (UFAL)

Os limites da confissão: a delação entre mulheres como estratégia de defesa diante da Inquisição (1591-1595) - Izanne Carvalho Barbosa (Unifesspa)

Os demônios femininos: a demonização da mulher e sua relação com a cultura do estupro - Ana Rita Lima Gomes / Luciana Onety da Gama Sobral 


3º Dia

Conflitos econômicos, políticos e relações de gênero: o caso do déspota ilustrado Joaquim de Amorim e Castro na Vila da Cachoeira 1760-1817 - Augusto José da Costa Neto (Universidade Federal do Recôncavo do Bahia)

TRATAR O CORPO E A ALMA: A PRESENÇA RELIGIOSA NAS PRISÕES E AS INQUIETUDES SUBJETIVAS DOS CORPOS APRISIONADOS - Hellen Beatriz da Silva Araújo (UESPI) / Cristiana Costa da Rocha (UESPI)

O ultramontanismo de Emilia Gomide Penido no jornal O Apostolo nos anos 1860 - Mariana da Silva Rodrigues de Lima (UERJ)
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CURSO DE HISTORIA - CAMPUS XINGUARA
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DO LOCAL AO GLOBAL:
Perspectivas para o Ensino de Histéria e a Pesquisa na Amazénia
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