ST 11 - Mediação e estratégias para o uso de fontes históricas no ensino.

Trabalhos aprovados

 - Serão 15 min para cada apresentação -

01 de setembro de 2021
16h às 18h: Simpósios Temáticos
- A história local e ambiental de Marabá: o uso de fotografias no ensino de história. Aline Barros dos Reis (Mestranda Profhistoria/UNIFESSPA – Bolsista FAPESPA)
- História e fotografia: reflexões e metodologias sobre o ensino de história local. Lamarck Souza Alcântara Araújo (Mestrando do Programa de Pós-Graduação em História da Universidade Estadual do Maranhão - UEMA - São Luís).
- Imagens no Ensino de História, que América estamos construindo? Chrislaine J. Damasceno (Doutoranda Unesp - Bolsista CAPES).
- Material Didático acessível para aluno surdo (jogo de fixação). Daniel Lima da Silva (Unifesspa/Fahist/ICH), Mayra Barbosa Sindeaux Lima (Unifesspa/NAIA).
- A História Regional e o uso de fontes históricas impressas em sala de aula: uma estratégia de ensino para o terceiro ano do ensino médio na Escola Estadual Irmã Theodora, em Marabá-PA. Virgínia Torres Cavalcante Sales (Mestranda Profhistoria/UNIFESSPA)
- Como ensinar: Serra Pelada no ensino de história. Mariana Santos Alves (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES)

02 de setembro de 2021
16h às 18h: Simpósios Temáticos
- Fontes históricas em sala de aula: pensando as articulações sociais nas disputas agrária no Pará (1970-1980). Camila M. Caetano Souza- (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES)
- Documentos escritos como recurso didático nas aulas de história. Carlo Guimarães Monti (Professor Fahist/ICH e Profhistoria), Carolina Ferreira Barbosa (Mestranda em História UFPA).
- Sobre Ensinar e Aprender História: diálogos com fontes históricas. Silvano Fidelis de Lira (Mestrando em História pela Universidade Federal da Paraíba), Patrícia Cristina de Aragão Araújo.
- Ensino de história: trabalho escravo contemporâneo no sul e sudeste do Pará. João Vitor Santos Silva (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES).
- Fontes históricas em sala de aula: problemas de terras no Pará (1975 – 1982). Gislaine Ribeiro Rodrigues (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES)

03 de setembro de 2021
16h às 18h: Simpósios Temáticos
- Material Didático: cartilha sobre a história da comunidade remanescente do quilombo de Umarizal – BAIÃO/PA. Lorran Gabriel Chaves Menezes (Unifesspa/Fahist/ICH), Sergianne Rosa Tavares (Unifesspa/Fahist/ICH).
- Reflexões sobre a teoria do reconhecimento, identidade e ensino de história em relação aos povos indígenas do Brasil. 
Andrea Coelho Lastória (Universidade de São Paulo), Tatiana Adas Gallo (Mestranda Universidade de São Paulo).
- Mulheres de Barro: história, memória e educação patrimonial em Parauapebas-PA. Silvio Henrique Ferreira Vilhena (Mestranda Profhistoria/UNIFESSPA – Bolsista CAPES).
- Cultura Escolar em Arraias: o colégio joana batista cordeiro como lugar de memória. Ionielle Santos Paula de Souza (Mestranda UFT)
- Memória, história e monumento no suldeste do Pará (1996). Vinicius Sousa Silva (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES).
- Processo de Migração na cidade de Marabá. Joseval Araujo Campos (Unifesspa/Fahist/ICH/Pibid - Bolsista CAPES).

