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REGRAS DO ARTIGO CIENTÍFICO
(Espaçamento de 18 pt antes)

 Importante: 
As normas abaixo constituem aspectos formais imprescindíveis para que os artigos submetidos sejam avaliados e aprovados, mediante parecer favorável quanto ao seu conteúdo.

a) Antes de acessar o site para a inscrição, elabore seu resumo expandido no Word, em página A4 (210 x 297mm), Fonte Times New Roman 12, com margens superior e esquerda de 3 cm e inferior e direita com 2 cm.  Assegure-se que o documento completo, com inserção de figuras, imagens, fórmulas, ilustrações, gráficos ou tabelas, se for o caso, deve ser superior a 8 (oito) páginas e não ultrapasse 15 (quinze) páginas. 
b) O trabalho deverá ser submetido em formato de Word.

TÍTULO
(Caixa Alta, Time New Roman, corpo 14, negrito, centralizado, no máximo, 20 palavras).
(espaço de uma linha)

[bookmark: _heading=h.30j0zll]Nomes Completos dos Autores (separados por; Time New Roman, corpo 12, alinhado à esquerda, itálico e grafados somente com as primeiras letras maiúsculas, espaçamento simples. Seguido por e-mail e instituição de cada autor. Só inscritos no evento podem submeter trabalhos. Colocar sublinhado o autor apresentador. Autores não inseridos não aparecerão nome no certificado. 

RESUMO Espaçamento de 6pt antes e depois.
O texto deve iniciar na mesma linha do item, ser claro, sucinto e, obrigatoriamente, explicar o(s) objetivo(s) pretendido(s), procurando justificar sua importância, os principais procedimentos adotados, os resultados mais expressivos, a relação com a comunidade externa e conclusões. No máximo 200 (duzentas) palavras.  Iniciar imediatamente embaixo da palavra Resumo. Sem referências bibliográficas. Apresentado com parágrafo único). Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, justificado e espaçamento entre as linhas 1,5. 
PALAVRAS-CHAVE Espaçamento de 6pt antes e depois.
Na mesma linha, no mínimo três e no máximo cinco expressões em português relacionadas ao tema do trabalho, separadas por “ponto e vírgula”.
 
INTRODUÇÃO Espaçamento de 6pt antes e depois.
No máximo 1000 (um mil) palavras. Deve ser breve e justificar o problema estudado de forma clara, utilizando- se revisão de literatura, deixando claro as deixando claro a(s) hipótese(s) do estudo (se houver). O último parágrafo deve conter os objetivos do trabalho. Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, justificado e espaçamento entre as linhas 1,5. Recuo dos parágrafos 1,5 cm.

METODOLOGIA Espaçamento de 6pt antes e depois.
Deve ser concisa, mas suficientemente clara, de modo que o leitor entenda e possa reproduzir os procedimentos utilizados. Deve conter as referências da metodologia de estudo e/ou análises laboratoriais empregadas e contemplar as exigências dos preceitos éticos do estudo. Não exceder 600 (seiscentas palavras). Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, justificado e espaçamento entre as linhas 1,5. Recuo dos parágrafos 1,5 cm.

RESULTADOS E DISCUSSÃO Espaçamento de 6pt antes e depois.
Deve conter os dados obtidos e deve estar baseada e comparada com a literatura utilizada no trabalho de pesquisa, indicando sua relevância, vantagens e possíveis limitações. Serão aceitos resumos com tabelas, gráficos, fotos. (Aqui deve se concentrar a maior parte do texto).  Tabela e Figuras (fotografias, gráficos e desenhos) gravadas no programa word, inseridas no texto, enumeradas com algarismos arábicos. Nas Tabelas e Figuras o título (sem negrito) deve ficar acima. Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, justificado e espaçamento entre as linhas 1,5. Recuo dos parágrafos 1,5 cm.

CONCLUSÕES Espaçamento de 6pt antes e depois.
Verbo no presente do indicativo, não exceder 200 (duzentas) palavras). Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, justificado e espaçamento entre as linhas 1,5. Frases curtas, sem comentários adicionais (Resultados e Discussão), e com base nos objetivos e resultados do Resumo Expandido. Recuo dos parágrafos 1,5 cm.

REFERÊNCIAS Espaçamento de 6pt antes e depois.
As referências bibliográficas deverão ser citadas ao longo do texto de acordo com o sistema (autor-data), e apresentadas em ordem alfabética no final do trabalho, de acordo com as normas vigentes da Associação Brasileira de Normas Técnica (ABNT). Deve ser empregada fonte Time New Roman, corpo 12, recuo à esquerda e espaçamento entre as linhas 1,5.  E devem estar de acordo com o Manual de Trabalhos Acadêmicos da UNIFESSPA https://cbiu.unifesspa.edu.br/images/Guia-de-trabalhos-acadmicos-2024.pdf
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