Arquipélago de Marajó - Biogeografia e História. Palestra associada ao Ciclo de Palestras: Amazônia Legal promovido pela FACGEO/IETU/Unifesspa.


A comunidade da Faculdade de Geografia do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, do Campus Xinguara da Unifesspa, terá a oportunidade de aprofundar seus conhecimentos sobre o Arquipélago de Marajó - Biogeografia e História com a realização de uma palestra no dia 26/05/2025, das 07:30 às 11:30, no Local: Campus 1, Xinguara, IETU, Unifesspa. A palestra, que será ministrada pelo Prof. Hidelino Lima Rebelo, Biólogo pela UEPA, e abordará aspectos geográficos e históricos, do Arquipélago de Marajó. 
Prof. Hidelino Lima Rebelo é Biólogo pela UEPA, com Especialização em Docência do Ensino Superior pela Unopar e Educação e Cidadania pela UFPA, e traz consigo anos de experiência e estudos na área. A palestra promete ser um momento de grande aprendizado e reflexão sobre o Arquipélago de Marajó - Biogeografia e História, com espaço para perguntas e debates com o público.
Este evento tem por objetivo fomentar a realização de palestras com professores e pesquisadores na área ambiental sobre temas geográficos e históricos, no que se refere a aspectos físicos e socioeconômicos inseridos no espaço da Amazônia Legal. São temas de interesse desta proposta: Biogeografia, Climatologia, Geomorfologia, Geologia, Hidrologia/Hidrografia, Pedologia entre outros.
A palestra é gratuita e aberta ao público. Para mais informações, os interessados podem entrar em contato com ilmadias@unifesspa.edu.br e andrea.lopes@unifesspa.edu.br.

